本版电话:96060、025-84783646

买电子机票碰到

机票本月已经"触电",民航提醒乘客提防假票

□快报讯 (记者 毛丽 萍)昨天,记者从南京禄口机 场售票中心获悉,从10月开 始,电子客票就全部取代传统 纸质机票。目前电子客票迅速 普及,全市电子客票所占售票 比例已经达到了一半以上。不 过,安全可靠的电子机票却频 频遭遇造假尴尬,很多是复印 件。对此,航空公司有关人士 提醒广大旅客,机票必须到正 规机票代理点去购买,谨防被 骗而误了行程。

据介绍,目前市场上出现 的假电子客票主要有两种。一 种是"黑票务"彩印或仿制"行 程单",给旅客的行程单上也

有航班号、票价、时间等信息, 但在旅客交钱拿票后,他们又 凭真的"行程单"退掉机票,导 致旅客到机场后发现"一场 空"。另一种情况,部分"黑票 务"根据旅客要求向航空公司 订座,确认机票价格后,在自 己私下印制的"行程单"上打 印出更高的机票价格。旅客虽 可坐上飞机,但蒙受了经济损 失,并且无法报销。

对此,民航人士提醒:购 票时,一定要到正规的代理 点购买,不要忘了索取行程 单,行程单是由国家税务总 局统一印制的,全称为"航空 运输电子机票行程单",票面 底色为淡蓝色,复印的假行 程单在颜色上与之有明显差 异。购票后,还可拨打所乘航 空公司的服务电话,向客服 人员核实机票的真假。同时 还可查找机票上的民航系统 定记录号。在机票的右上角 "定座记录编号"一栏,由5个 英文字母或是数字组成,拨 打机场查询电话, 报上记录 号,看能否查到相关航班信 息,记录号不对或是无法查 到相关航班信息的就是假 票。另外,不要相信路边人员 发送的所谓订票优惠卡,他 们大多是没有固定营业场 所、没有工商营业执照及没 有经过航空公司授权的"黑" 票务机构,消费者在这样的 机构购买机票容易买到假 票。发现所订购的电子机票 有问题,应及时向所乘航空 公司报案,不要私下了结,这 样便于航空公司发现线索及 时进行有效打击。

另外,记者了解到,电子 客票名字打错只能退不能 改。如果机票上打错的字与姓 名中的字是同音字,旅客直接 改名就可以登机,如果不是同 音字, 只能退票重新办理购 票手续。如果在订购电子客 票时打错了名字中一个字, 就不能更改,只能退票。

服务员不拣老少统统要

餐饮业、家政业人手"告荒"

□快报讯 (记者 项凤 华)昨天,南京最大的民工求 职市场安德门民工就业市场 正式开市交易。据市场初步 统计,昨天一天,2000个岗位 仅有850人"填空",求职者更 多青睐公司和工厂,而饭店、 家政、物业管理等单位难招 工,70%的岗位被闲置。

下午1点10分,记者发 现,民工市场十分安静,已是 临近下班的模样。转了一圈 后,记者看见现场招聘区内 仍有一名中年男子坐在摊位 前,他告诉记者,自己是一家 小饭店的老板,国庆黄金周 正是他们的旺季,可是人手 不够。他向记者形容,人手紧 张的时候,自己和妻子都去洗 菜、传菜、擦桌子。"以前饭店 招服务员,首先要求是小姑 娘,然后要长得漂亮、机灵的。 但是现在我们招聘服务员的

招牌天天摆在店门口, 字都

褪色了,可是人就是难招,现

在我们降低要求,不管男女、

老少,我都照单全收,只要能 马上顶上去的就行。

记者翻看市场的记录 本,发现反映空缺较多的职 位为餐厅服务员、前台接待、 勤杂工等,这些工种的工资 与去年同期相比上涨了200 元,就连勤杂工的工资也在 以前每月600元包吃住的基 础上提高到800元,但这些岗 位的应聘者却寥寥。

离年底还有近4个月,南 京家政业也已发出了"SOS"。 今年保姆的身价可不低,起 步价是800元,有的雇主还把 工资加到了1000元。

"一些雇主特别心急,想 在长假结束前找到保姆,还 提出了不少优厚的条件来吸 引人,比如一上岗就发中秋 过节费红包,节假日有双薪 等。"人才市场办公室袁主任 摇着头告诉记者, 虽然待遇 提高了不少,但还是没人愿 意去,不少人宁愿去工厂当 工人。

都市白领 长假治心病

□快报讯 (记者 丁岚) 一出家门,就怀疑自己忘了锁 门;一闭上眼,就感觉自己的 手机在响;不停洗手,还觉得 自己手上有很多细菌……长 假期间,南京不少都市白领主 动去看心理医生,希望能利用 长假休息的机会,改变自己日 益加重的强迫行为。

在南京一家合资公司担 任外事人员的小兰受过良好 教育,年薪20多万的收入让她 成为同龄人中的佼佼者,但小 兰却认为自己"有神经病"。据 小兰说,她每天早晨出门以 后,都会怀疑自己没有锁门, 可当她返回家锁门时,发现门 早已锁过了。小兰说,她为此 多次迟到,还被扣过钱,但她 却总是无法改变自己的这些 怪毛病,这两个月情况更是越 来越严重。昨天上午,小兰来 到位于中山东路的一家心理 咨询中心,请心理咨询师帮自 己"号脉"。

41岁的王先生在南京掌 管着一家资产上千万的公司, 他因此每天忙得不可开交。 "我每天早上眼睛一睁,就在 想今天我要干哪些工作;如果 遇到有什么重要的事,我就会 一遍一遍地想,连细节都会反 复地想来想去,但最后我还是 对自己不放心,生怕会出什么 差错。我甚至会想到,单位里 的饮水机会不会出什么问题, 会不会来客人后突然没水了 ……我知道这样不好,但我却 怎么也控制不住自己的情 绪。"昨天下午,王先生面对心 理咨询师,说了近一个小时, 他告诉咨询师:"我越来越觉 得,我快要崩溃了!"

現代快報

据该中心的心理咨询师 介绍,像小兰和王先生这样有 强迫行为的都市白领,如今已 经越来越多,该中心长假前三 天已经接待了70多人。他们有 一个共同的特点,就是平时对 自己要求太高,追求完美,这 让他们会不由自主地有各种 各样的强迫行为。专家建议, 平时有强迫行为的都市白领, 可以利用长假让自己的心情 放松下来,同时注意采用一些 心理暗示的方法,让自己的情 绪得到放松。平时,都市白领 们还应该注意加强运动,因为 运动不仅能够让人放松,更能 够让人变得更健康。

购物网站 过上黄金周

□快报讯 (记者 陈刚) 年年黄金周,回回人挤人。害 怕拥挤的网民选择在家网上 购物,这使购物网站也过上了 一个"黄金周"。记者昨日获 悉,淘宝网长假近几天的日交 易额均达5000万元,比平时上 升了四成。

据了解,淘宝等购物网站 的数码产品、户外产品、充值 卡、Q币等最受网民欢迎,黄 金周期间,淘宝的日交易额均 在5000万元以上,比平时增加 了40%。由于适逢中秋节,月 饼、保健品、鲜花等礼品也成 了热卖的商品。

丁德山:"李云龙"就是我

这是个浑身是故事 的人:参军量身高时因为 年龄小个子矮,他在脚下 偷偷垫了两块砖;入伍后 给时任军政委的李先念 当勤务兵,政委却把骡子 让给他骑; 先后 12 次身 负重伤,却屡屡死里逃生 ……听着他激情澎湃的 讲述,由衷地相信了很多 老战友对他的评价:《亮 剑》里"李云龙"的原型 就是他。

"参军量身高我垫 了两块砖"

因为太穷,小说《亮 剑》里的主人公李云龙,直 到十几岁都经常赤脚光膀 子。而小时候的丁德山,也 因为家里穷, 所以抱着能 有饭吃、有衣穿和不受地 主欺压的简单想法参加了 革命

快报记者:参军时您多 大了,听说好像第三次报名 才通过?

丁德山:12岁。第一次 人家嫌我年龄小没有要,第 二次说我个子矮没同意。第 三次我不死心又去,管报名 的干部说:"小鬼,你怎么 又来了?"我说你再给我量 量,我不矮的。这次我想了 个点子,趁他不注意把事先 准备的砖块垫在脚下,身高 终于够了,我成了一名"红 小鬼"。

"李先念把骡子让 给我骑

当上红军后,小德山被 分在卫生队,机灵调皮的他



还谈起了"条件":要去就

快报记者: 李先念是怎 么回答你的"条件"的?

丁德山(笑):他说,就 是打仗啊!由此我给李先念 当了一年多的勤务兵,我们 俩还是湖北老乡呢。不过当 时一门心思就想打仗,后来 才明白,部队战友们只有分 工不同,不是只有打仗才是

快报记者: 李先念对你 这个勤务兵怎样?

丁德山:有一次我被飞 机扔下的炸弹炸伤,因为没 有药,腿伤一直得不到愈 合,走路很困难。当时李先 念有一匹骡子,他经常说: "小鬼,快上骡子歇歇。"说 着,他就把骡子让给我骑, 自己在一旁走。

快报记者:后来您和李 先念还有联系吗?

丁德山:有,我的终身

大事还是他给我张罗的呢! 1950年,我想回湖北老家看 看, 当时李先念在湖北主政, 得知消息后特地安排了一个 连,说是那里还有土匪,不安 全。接着又问我:"你都30多 岁了,结婚了没有?""没有。""个人的事情也该考虑 有。 "说着,他就让人给我介 绍一个。

"我得解开绑腿把蛆 抠出来"

丁德山家的客厅里有一 幅字:"德山不怕远征难,雪 山草地过三遍。"如今听来依 旧豪情万丈的这句话,包含 了当时远非常人所能承受的 艰难困苦,似乎也只有红军 这支"铁军"才能担当得起 这份豪情。

快报记者:长征途中您最 难忘的是什么?

丁德山: 我们进入草地 后,不断有战友陷进烂泥潭, 我就亲身经历过一次:走在我 前面的两位战友,一位不小心 腿陷进了泥潭,旁边的战友急 忙伸手去拽,结果两人都陷了 进去。当我赶上继续营救时,

连自己也陷了进去。这时后面 赶上救援的战友急忙解下绑 腿带,将带头抛给我们,让我 们缠在腰间,然后大家合力往 上拉,这才把我们逐个拉上 来。但先前陷入泥潭的第一个 战友来不及营救还是被污泥 吞没了。另外,长征途中不但 没有吃的,即使有些草根树 皮, 也因为没有盐而难以下 咽。这时候谁要能给你一块盐 巴舔一舔,那真是远胜山珍海 味了!

丁德山远景

快报记者:那时候你的腿 伤怎样了?

丁德山(摇头):因为没 有药,我的伤口越烂越大,行 军时泡在泥水里,一会儿又被 草丛划碰,别提多痛苦。后来, 伤口长出了蛆,每次行军休 整,我要做的第一件事就是解 开绑腿,用手把蛆抠出来,然 后再继续向前走。

【丁德山寄语】

"人啊,自古有 生有死。为谁而生,为 谁而死? 为广大人民 而死,我会感到荣幸。 我们的苦,就是为了 你们的幸福、你们的 未来。多少人的牺牲, 换来一个新中国,如 何保卫我们的江山、 建设我们的祖国,就 全看你们的了!"

"每次战斗,我第一个 上"

撩起衣角、卷起裤腿,丁 德山的身上真是伤痕累累。他 曾经身负 12 处重伤, 其中有 3次是长征途中负的。

快报记者: 为什么您负了

丁德山: 因为我不放心 啊,所以每次战斗,我都是第 一个上。这个道理很简单,带 兵打仗就得第一个冲、第一个 上,我得亲自上阵,以身作则。 而且,要"不见兔子不撒鹰"。 要亲自摸实敌人的动静后,才 把战士们撒出去。战士们看到 你这个当官的在前面冲,当然 就更有劲了!

当《亮剑》热播的时候,很 多老战友打电话给他:看了没 有,那个李云龙的原型简直就是 你! 快报记者 郑春平 文/摄



主塔昨天浇筑成功 苏通大桥再创纪录

□快报讯(通讯员 陈岩 记 者 毛丽萍) 昨天上午,在苏通大 桥南主塔塔顶,建设者紧张地进行 最后一仓混凝土浇筑,世界最高桥 -300 米高的苏通大桥主塔 顺利浇筑成功。滔滔江水中,桥塔 擎天而立,据介绍,这是自世界最 大规模深水群桩基础完工后,苏 通大桥创造的第二项世界纪录, 比预定工期提前一个月。江苏省 人民政府省长梁保华、副省长仇 和、交通部总工程师凤懋润等领 导视察了苏诵大桥主塔施工现 场,给工程建设者送去了节日的 慰问并向全体建设者表示祝贺。

苏通大桥主塔是支撑桥梁的 关键结构,将要承受10万吨荷 载,设计采用人字形结构,体现了 天人合一的中华文化理念。主塔塔 顶海拔高度为306米,塔高300.4 米,中下塔柱采用高标号钢筋混凝 土结构,上塔柱索塔锚固区采用钢 混结构。每个主塔耗用混凝土 2.8 万方,钢材9000多吨。

中日市民合唱团 将共唱和平之歌

□快报讯(记者 毛丽萍) 昨天,在侵华日军南京大屠杀遇 难同胞纪念馆举行了中日音乐交 流盛宴的新闻发布会。会上,记者 获悉,明天,日本爱知合唱团与南 京和平鸽合唱团、南京树人童声 合唱团等将在南京艺术学院音乐 厅与南京艺术学院流行音乐学院 联袂演出" 为了和平——南京• 名古屋友好城市市民音乐交流 会",以音乐为纽带,加强中日两 国市民间的交流,以歌声赞美生 命、呼唤和平。据了解,10月8 日,该团还将与南京市赤壁路小 学进行音乐文化交流

" 为了孩子们的幸福与和平 爱知合唱团"成立于1977年,其 成员从学前儿童到 70 岁老人共 有60多人,曾创作了许多成人 与孩子们合唱的歌曲,在泰国、韩 国等国家地区进行广泛的音乐交 流, 其宗旨是要让日本的孩子们 真正了解历史,正确地认识历史。